



పద్య అవార్డులు-2022

పద్య అవార్డులు - దేశంలోని అత్యున్నత పౌర పురస్కారాలలో ఒకటి, పద్యవిభూషణ్, పద్య భూషణ్ మరియు పద్యశ్రీ అనే మూడు విభాగాలలో ప్రదానం చేస్తారు. అవార్డులు వివిధ విభాగాలు/ కార్యకలాపాల రంగాలలో ఇవ్వబడతాయి, అనగా - కళ, సామాజిక పని, ప్రజా వ్యవహారాలు, సైన్స్ మరియు ఇంజనీరింగ్, వాణిజ్యం మరియు పరిశ్రమలు, వైద్యం, సాహిత్యం మరియు విద్య, క్రీడలు, పౌర సేవ మొదలైనవి. 'పద్య విభూషణ్' అసాధారణమైన మరియు విశిష్టమైన సేవకు ప్రదానం చేయబడింది; 'పద్యభూషణ్' హై ఆర్డర్ యొక్క విశిష్ట సేవకు మరియు 'పద్యశ్రీ' ఏ రంగంలోనైనా విశిష్ట సేవలందించినందుకు. ప్రతి సంవత్సరం గణతంత్ర దినోత్సవం సందర్భంగా ఈ అవార్డులను ప్రకటిస్తారు.

సాధారణంగా ప్రతి సంవత్సరం మార్చి/ఏప్రిల్ లో రాష్ట్రపతి భవన్ లో జరిగే ఉత్సవ కార్యక్రమాలలో ఈ అవార్డులను భారత రాష్ట్రపతి ప్రదానం చేస్తారు. ఈ సంవత్సరం దిగువ జాబితా ప్రకారం 2 ద్వయం కేసు (ద్వయం కేసులో, అవార్డు ఒకటిగా పరిగణించబడుతుంది) సహా 128 పద్య అవార్డులను ప్రదానం చేయడానికి రాష్ట్రపతి ఆమోదించారు. ఈ జాబితాలో 4 పద్య విభూషణ్, 17 పద్య భూషణ్ మరియు 107 పద్యశ్రీ అవార్డులు ఉన్నాయి. అవార్డు గ్రహీతలలో 34 మంది మహిళలు మరియు జాబితాలో విదేశీయులు/NRI/PIO/OCI వర్గం నుండి 10 మంది వ్యక్తులు మరియు 13 మరణానంతర అవార్డు గ్రహీతలు కూడా ఉన్నారు.

పద్య అవార్డులను రాష్ట్రపతి భవన్ లో సాధారణంగా ప్రతి సంవత్సరం మార్చి/ఏప్రిల్ లో నిర్వహించే వేడుకల్లో భారత రాష్ట్రపతి ప్రదానం చేస్తారు.

పద్యవిభూషణ్ (4)

పేరు	ఫీల్డ్	రాష్ట్రం/దేశం
కుమారి. ప్రభ ఆత్రే	కళ	మహారాష్ట్ర
శ్రీరాధేశ్యామ్ ఖేమ్కా (మరణానంతరం)	సాహిత్యం మరియు విద్య	యుపి
జనరల్ బిపిన్ రావత్ (మరణానంతరం)	సివిల్ సర్వీస్	ఉత్తరాఖండ్
శ్రీ కళ్యాణ్ సింగ్ (మరణానంతరం)	ప్రజా వ్యవహారాల	ఉత్తర ప్రదేశ్



పద్యభూషణ్ (17)

పేరు	ఫీల్డ్	రాష్ట్రం/దేశం
శ్రీ గులాం నబీ ఆజాద్	ప్రజా వ్యవహారాల	జమ్మూ కాశ్మీర్
శ్రీ విక్టర్ బెనర్జీ	కళ	పశ్చిమ బెంగాల్
శ్రీమతి గుర్మీత్ బావా (మరణానంతరం)	కళ	పంజాబ్
శ్రీ బుద్ధదేవ్ భట్టాచార్జీ	ప్రజా వ్యవహారాల	పశ్చిమ బెంగాల్
శ్రీ నటరాజన్ చంద్రశేఖరన్	వాణిజ్యం మరియు పరిశ్రమ	మహారాష్ట్ర
శ్రీ కృష్ణ ఎల్లా మరియు శ్రీమతి సుచిత్రా ఎల్లా ★ (ద్వయం)	వాణిజ్యం మరియు పరిశ్రమ	తెలంగాణ
శ్రీమతి మధుర్ జాఫర్	ఇతరులు-పాకశాస్త్రం	USA
శ్రీ దేవేంద్ర ఝఝరియా	క్రీడలు	రాజస్థాన్
శ్రీ రషీద్ ఖాన్	కళ	ఉత్తర ప్రదేశ్
శ్రీ రాజీవ్ మెహ్రాషి	సివిల్ సర్వీస్	రాజస్థాన్
శ్రీ సత్య నారాయణ నాదెళ్ల	వాణిజ్యం మరియు పరిశ్రమ	USA
శ్రీ సుందరరాజన్ పిచాయ్	వాణిజ్యం మరియు పరిశ్రమ	USA
శ్రీ సైరస్ పూనావల్ల	వాణిజ్యం మరియు పరిశ్రమ	మహారాష్ట్ర
శ్రీ సంజయ రాజారామ్ (మరణానంతరం)	సైన్స్ మరియు ఇంజనీర్	మెక్సికో
శ్రీమతి ప్రతిభా రే	సాహిత్యం మరియు విద్య	ఒడిషా
స్వామి సచ్చిదానంద	సాహిత్యం మరియు విద్య	గుజరాత్
శ్రీ వశిష్ట త్రిపాఠి	సాహిత్యం మరియు విద్య	ఉత్తర ప్రదేశ్

పేరు	ఫీల్డ్	రాష్ట్రం/దేశం
శ్రీ ప్రహ్లాద్ రాయ్ అగర్వాలా	వాణిజ్యం మరియు పరిశ్రమ	పశ్చిమ బెంగాల్
ప్రొ. నజ్మా అక్తర్	సాహిత్యం మరియు విద్య	ఢిల్లీ
శ్రీ సుమిత్ అంటిల్	క్రీడలు	హర్యానా
శ్రీ T Senka Ao	సాహిత్యం మరియు విద్య	నాగాలాండ్
కుమారి. కమలినీ ఆస్థాన మరియు కుమారి. నళినీ ఆస్థాన ★ (ద్వయం)	కళ	ఉత్తర ప్రదేశ్
శ్రీ సుబ్బన్న అయ్యప్పన్	సైన్స్ మరియు ఇంజనీరింగ్	కర్ణాటక
శ్రీ JK బజాజ్	సాహిత్యం మరియు విద్య	ఢిల్లీ
శ్రీ సిర్పి బాలసుబ్రహ్మణ్యం	సాహిత్యం మరియు విద్య	తమిళనాడు
శ్రీమద్ బాబా బలియా	సామాజిక సేవ	ఒడిషా
కుమారి. సంఘమిత్ర బంద్యోపాధ్యాయ	సైన్స్ మరియు ఇంజనీరింగ్	పశ్చిమ బెంగాల్
కుమారి. మాధురీ బర్వాల్	కళ	ఉత్తరాఖండ్
శ్రీ అఖోన్ అసర్ అలీ బషారత్	సాహిత్యం మరియు విద్య	లడఖ్
డా. హిమ్మతావ్ బావస్కర్	మందు	మహారాష్ట్ర
శ్రీ హర్షోహిందర్ సింగ్ బేడీ	సాహిత్యం మరియు విద్య	పంజాబ్
శ్రీ ప్రమోద్ భగత్	క్రీడలు	ఒడిషా
శ్రీ ఎస్ బల్లెష్ భజంత్రీ	కళ	తమిళనాడు
శ్రీ ఖండూ వాంగ్చుక్ భూటియా	కళ	సిక్కిం
శ్రీ మరియు క్రిస్టోఫర్ బైర్స్నీ	సాహిత్యం మరియు విద్య	పోలాండ్
ఆచార్య చందనాజీ	సామాజిక సేవ	బీహార్
శ్రీమతి సులోచన చవాన్	కళ	మహారాష్ట్ర
శ్రీ నీరజ్ చోప్రా	క్రీడలు	హర్యానా
Ms. Shakuntala Choudhary	సామాజిక సేవ	అస్సాం

శ్రీ శంకరనారాయణ మీనన్ చుండయిల్	క్రీడలు	కేరళ
శ్రీ ఎస్ దామోదరన్	సామాజిక సేవ	తమిళనాడు
శ్రీ ఫైసల్ అలీ దార్	క్రీడలు	J&K
శ్రీ జగ్జిత్ సింగ్ దర్ది	వాణిజ్యం మరియు పరిశ్రమ	చండీగఢ్
డా. ప్రొకర్ దాస్ గుప్తా	మందు	UK
శ్రీ ఆదిత్య ప్రసాద్ డాష్	సైన్స్ మరియు ఇంజనీరింగ్	ఒడిషా
డా. గ్రామం లత	మందు	గుజరాత్
శ్రీ మల్లీ భాయ్ దేశాయ్	ప్రజా వ్యవహారాల	గుజరాత్
శ్రీమతి బసంతీ దేవి	సామాజిక సేవ	ఉత్తరాఖండ్
కుమారి. లౌరెంబమ్ బిసో దేవి	కళ	మణిపూర్
కుమారి. ముక్తామణి దేవి	వాణిజ్యం మరియు పరిశ్రమ	మణిపూర్
శ్రీమతి శ్యామమణి దేవి	కళ	ఒడిషా
శ్రీ ఖలీల్ ధన్వేజ్ఙి (మరణానంతరం)	లిట్. మరియు విద్య	గుజరాత్
శ్రీ సావాజీ భాయ్ ధోలాకియా	సామాజిక సేవ	గుజరాత్
శ్రీ అర్జున్ సింగ్ ధుర్వే	కళ	మధ్యప్రదేశ్
డా. విజయ్ కుమార్ వినాయక్ డోంగ్రే	మందు	మహారాష్ట్ర
శ్రీ చంద్రప్రకాష్ ద్వివేది	కళ	రాజస్థాన్
శ్రీ ధనేశ్వర్ ఎంగ్లి	లిట్. మరియు విద్య	అస్సాం
శ్రీ ఓం ప్రకాష్ గాంధీ	సామాజిక సేవ	హర్యానా
శ్రీ నరసింహారావు గరికపాటి	లిట్. మరియు విద్య	ఆంధ్రప్రదేశ్
శ్రీ గిర్దారి రామ్ ఘోంజు (మరణానంతరం)	లిట్. మరియు విద్య	జార్ఖండ్
శ్రీ పైబల్ గుప్తా (మరణానంతరం)	లిట్. మరియు విద్య	బీహార్
శ్రీ నరసింగ ప్రసాద్ గురు	లిట్. మరియు విద్య	ఒడిషా
శ్రీ గోసవీడు షేక్ హసన్ (మరణానంతరం)	కళ	ఆంధ్రప్రదేశ్
శ్రీ ర్యూకో హిరా	వాణిజ్యం మరియు పరిశ్రమ	జపాన్

శ్రీమతి సోనమ్మ అయ్యపే	పశుసంరక్షణ	కేరళ
శ్రీ అవధ్ కిషోర్ జాడియా	లిట్. మరియు విద్య	మధ్యప్రదేశ్
శ్రీమతి సౌకార్ జానకి	కళ	తమిళనాడు
కుమారి. తారా జౌహర్	లిట్ మరియు విద్య	ఢిల్లీ
కుమారి. వందనా కటారియా	క్రీడలు	ఉత్తరాఖండ్
శ్రీ హెచ్ ఆర్ కేశవమూర్తి	కళ	కర్ణాటక
శ్రీ రట్నర్ కోర్డెన్ హోర్స్ట్రోమ్	లిట్ మరియు విద్య	ఐర్లాండ్
శ్రీ పి నారాయణ కురుప్	లిట్ మరియు విద్య	కేరళ
కుమారి. అవని లేఖా	క్రీడలు	రాజస్థాన్
శ్రీ మోతీ లాల్ మదన్	సైన్స్ మరియు ఇంజనీరింగ్	హర్యానా
శ్రీ శివనాథ్ మిశ్రా	కళ	ఉత్తర ప్రదేశ్
డా. నరేంద్ర ప్రసాద్ మిశ్రా (మరణానంతరం)	మందు	మధ్యప్రదేశ్
శ్రీ దర్శనం మొగిలయ్య	కళ	తెలంగాణ
శ్రీ గురుప్రసాద్ మహాపాత్ర (మరణానంతరం)	సివిల్ సర్వీస్	ఢిల్లీ
శ్రీ తవిల్ కొంగంపట్టు AV మురుగైయన్	కళ	పుదుచ్చేరి
కుమారి. ఆర్ ముత్తుకన్నమ్మాళ్	కళ	తమిళనాడు
శ్రీ అబ్దుల్ ఖాదర్ నడకతిన్	గ్రాస్ రూట్స్ ఇన్నోవేషన్	కర్ణాటక
శ్రీ అమై మహాలింగ నాయక్	వ్యవసాయం	కర్ణాటక
శ్రీ త్సెరింగ్ నామ్గ్యాల్	కళ	లడఖ్
శ్రీ ఎకెసి నటరాజన్	కళ	తమిళనాడు
శ్రీ VL Nghaka	లిట్. మరియు విద్య	మిజోరం
శ్రీ సోను నిగమ్	కళ	మహారాష్ట్ర
శ్రీ రామ్ సహాయ్ పాండే	కళ	మధ్యప్రదేశ్
శ్రీ చిరాపత్ ప్రపాండవిద్య	లిట్ మరియు విద్య	ఢాయిలాండ్
కుమారి. కెవి రబియా	సామాజిక సేవ	కేరళ

శ్రీ అనిల్ కుమార్ రాజవంశీ	సైన్స్ మరియు ఇంజనీరింగ్	మహారాష్ట్ర
శ్రీ శీష్ రామ్	కళ	ఉత్తర ప్రదేశ్
శ్రీరామచంద్రయ్య	కళ	తెలంగాణ
డా. సుంకర వెంకట ఆదినారాయణరావు	మందు	ఆంధ్రప్రదేశ్
కుమారి. గమిత్ రమిలాబెన్ రేసింగ్ భాయ్	సామాజిక సేవ	గుజరాత్
శ్రీమతి పద్మజా రెడ్డి	కళ	తెలంగాణ
గురు తుల్కు రింపోచే	ఆధ్యాత్మికత	అరుణాచల్ ప్రదేశ్
శ్రీ బ్రహ్మానంద్ శంఖ్యాలూర్	క్రీడలు	గోవా
శ్రీ విద్యానంద్ సారెక్	లిట్ మరియు విద్య	హిమాచల్ ప్రదేశ్
శ్రీ కాళీ పదా సరేన్	లిట్. మరియు విద్య	పశ్చిమ బెంగాల్
డాక్టర్ వీరస్వామి శేషయ్య	మందు	తమిళనాడు
కుమారి. ప్రభాబెన్ షా	సామాజిక సేవ	దాద్రా మరియు నగర్ హవేలీ మరియు డామన్ మరియు డయ్యూ
శ్రీ దిలీప్ షాహనీ	లిట్ మరియు విద్య	ఢిల్లీ
శ్రీ రామ్ దయాళ్ శర్మ	కళ	రాజస్థాన్
శ్రీ విశ్వమూర్తి శాస్త్రి	లిట్. మరియు విద్య	J&K
శ్రీమతి టటియానా లోవ్నా శౌమ్యన్	లిట్. మరియు విద్య	రష్యా
శ్రీ సిద్ధలింగయ్య (మరణానంతరం)	లిట్. మరియు విద్య	కర్ణాటక
శ్రీ కాజీ సింగ్	కళ	పశ్చిమ బెంగాల్
శ్రీ కొన్నామ్ ఇబోమ్పా సింగ్	కళ	మణిపూర్
మిస్టర్ ఫ్రేమ్ సింగ్	సామాజిక సేవ	పంజాబ్
శ్రీ నేత్ పాల్ సింగ్	వ్యవసాయం	ఉత్తర ప్రదేశ్
కుమారి. విద్యా విందు సింగ్	లిట్. మరియు విద్య	ఉత్తర ప్రదేశ్
బాబా ఇక్బాల్ సింగ్ జీ	సామాజిక సేవ	పంజాబ్
డా. భీంసేన్ సింఘాల్	మందు	మహారాష్ట్ర
శ్రీ శివానంద	యోగా	ఉత్తర ప్రదేశ్



శ్రీ అజయ్ కుమార్ సోంకర్	సైన్స్ మరియు ఇంజనీరింగ్	ఉత్తర ప్రదేశ్
శ్రీమతి అజితా శ్రీవాస్తవ	కళ	ఉత్తర ప్రదేశ్
సద్గురు బ్రహ్మేశానంద ఆచార్య స్వామి	ఆధ్యాత్మికత	గోవా
డా. బాలాజీ తాంబే (మరణానంతరం)	మందు	మహారాష్ట్ర
శ్రీ రఘువేంద్ర తన్వర్	లిట్ మరియు విద్య	హర్యానా
డా. కమలాకర్ త్రిపాఠి	మందు	ఉత్తర ప్రదేశ్
కుమారి. లలితా వకీల్	కళ	హిమాచల్ ప్రదేశ్
కుమారి. దుర్గా బాయి వ్యామ్	కళ	మధ్యప్రదేశ్
శ్రీ జంత్ కుమార్ మగన్ లాల్ వ్యాస్	సైన్స్ మరియు ఇంజనీరింగ్	గుజరాత్
శ్రీమతి బడాష్టిన యుద్ధం	లిట్ మరియు విద్య	మేఘాలయ

